Exercice 1 :
On a relevé sur un article les paramètres de gestion suivants :
· Consommation annuelle : 1200 pièces
· Prix unitaire : 120€
· Coût de lancement d’une commande : 191€
· Taux de possession : 27%
· Ecart type des sorties mensuelles : 4
· Délai d’approvisionnement : 3 mois
· Risque de rupture : 5%
Déterminer la quantité économique à commander pour un article.
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Déterminer le seuil d’alerte « Sa » si la sortie des pièces suit une loi Normale.
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Exercice 2 :
La loi des sorties d’une pièce de rechange est modélisable par une loi de Poisson avec une moyenne mensuelle des sorties égale à 7. La période de risque à couvrir est de 2 mois. On tolère un risque de rupture de stock de 2,5%.
Déterminer le seuil d’alerte « Sa » et en déduire le stock de sécurité « Ss ».
Exercice 3 :
Le magasin doit approvisionner un article dont les paramètres de gestion sont :
· Prix unitaire : 100,00 €
· Coût d’acquisition : 16,00 €
· Frais de possession : 10,00 %
· Stock de protection :	100
· Délai d’acquisition : 12 jours
· Consommation mensuelle estimée : 240
Calculer le point de commande et la quantité à commander.

Exercice 4 :
Une entreprise a établi son coût de passation de commande qui s’élève à 200€ pour un taux de possession de 50%
En utilisant la grille ci-dessous, calculez les quantités économiques de commande (les articles sont gérés à l’unité UN).

	Consommation annuelle
	Prix unitaire (€)
	Quantité économique
	Observation

	1
	50
	
	

	1
	500
	
	

	1
	5000
	
	

	1
	50000
	
	

	10
	5
	
	

	10
	50
	
	

	10
	500
	
	

	10
	5000
	
	

	100
	0,5
	
	

	100
	5
	
	

	100
	50
	
	

	100
	500
	
	

	1000
	5
	
	

	1000
	50
	
	

	1000
	500
	
	

	1000
	5000
	
	








Exercice 5 :
Le service maintenance d’une entreprise agro-alimentaire doit gérer les stocks :
A. Des produits de lubrification et graissage (huiles, graisses, etc.)
B. De constituants de remplacement de coût unitaire réduit mais de grande consommation (roulements, joints, fusibles, etc.)
C. De constituants de remplacement de coût moyen mais pour lesquels la pénurie est exclue (capteurs de position, détecteurs de température, cartes E/S API, etc.)
D. De constituants de remplacement très onéreux et dont le manque entraîne un coût de défaillance important (pompes hydrauliques, onduleurs, groupes électrogènes, etc.)
Choisir pour chaque famille de produits la méthode de réapprovisionnement la mieux adaptée en complétant le tableau ci-dessous :

	Familles de produits
	METHODE D’APPROVISIONNEMENT

	
	Critères de choix
	Caractéristiques

	

A


	



	

	

B


	



	

	

C


	



	

	

D


	



	


L’entreprise consomme 2500 litres par an d’une huile de catégorie donnée. Suivant les quantités commandées, le fournisseur propose les remises suivantes :
· Pour 100 litres, prix de base
· Pour 500 litres, 2,5%
· Pour 1000 litres, 5%
· Pour 2000 litres et au dessus, 6%
 Le fournisseur accepte d’échelonner les livraisons relatives à une même commande.
Définir la méthode de réapprovisionnement et en déduire les paramètres de gestion.

L’entreprise consomme annuellement 350 joints de même type de prix unitaire 6€. Le coût de passation de commande est de 38€ et le taux de possession annuel de 23%.
Définir la méthode de réapprovisionnement et en déduire les paramètres de gestion.



	L’entreprise utilise de nombreux détecteurs de température au niveau du contrôle du processus. Les spécifications imposées par le service qualité imposent un remplacement fréquent de ces détecteurs.
Le coût de passation de commande est de 38€ et le taux de possession annuel est de 23%. Le prix unitaire est de 69€. Le délai de livraison est d’une semaine ouvrable. La gestion de cet article doit exclure toute pénurie car le coût d’indisponibilité s’élève à 686€ par jour.
Les consommations mensuelles sont données ci-contre.
· Définir la méthode de réapprovisionnement et en déduire les paramètres de gestion
Cette entreprise est équipée de nombreux fours de type tunnel chauffés par micro-ondes. Ces fours sont de fabrication étrangère et fonctionnent en continu. Pour éviter de trop longs arrêts suite à une défaillance du système de chauffage, l’entreprise doit stocker des « magnétrons » (composants générant des micro-ondes) de forte puissance avec leur carte électronique associée. 
On dispose pour ces fours des données suivantes :
	Mois
	Quantité

	
	Janvier
Février
Mars
Avril
Mai
Juin
Juillet
Août
Septembre
Octobre
Novembre
Décembre
	28
15
23
30
18
25
31
40
36
29
23
30


· Nb annuel de défaillances du système de chauffage : 4
· Délai d’approvisionnement : 10 semaines
· Coût du magnétron et de sa carte : 4573€
· Coût de la défaillance : 12196€ résultant du manque de pièce durant le délai d’approvisionnement
· Taux annuel de possession : 20%
· Définir la méthode de réapprovisionnement et en déduire les paramètres de gestion.
· 
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Tableau de la fonction de répartition de la loi normale centrée réduite.

Si X suit une loi normale N (0,1),

connaissant u, on lit dans le tableau suivant la valeur [[(u)=P(X<u)

1] 0,01 | 0,02 | 0,03 | 0,04 | 0,05 | 0,06 | 0,07 | 0,08 | 0,09
0 | 0,5000] 0,5040] 0,5080 | 0,5120| 0,5160 | 0,5199] 0,5239 | 0,5279 | 0,5319 | 0,5359
0,1 | 0,5398 ] 0,5438 | 0,5478 ] 0,5517 | 0,5557 | 0,5596 | 0,5636 | 0,5675] 0,5714 | 0,5753
0,2 | 0,5793]0,5832] 0,5871] 0,5910] 0,5948 [ 0,5987 | 0,6026 | 0,6064 [ 0,6103 | 0,6141
0,3 | 0,6179]0,6217] 0,6255] 0,6293] 0,6331] 0,6368 ] 0,6406 | 0,6443] 0,6480 | 0,6517
0,4 | 0,6554 ] 0,6591 | 0,6628 ] 0,6664 | 0,6700] 0,6736 [ 0,6772 | 0,6808] 0,6844 | 0,6879
0,5 | 0,6915] 0,6950 | 0,6985| 0,7019] 0,7054 | 0,7088] 0,7123 | 0,7157] 0,7190 | 0,7224
0,6 | 0,7257 ] 0,7291] 0,7324 | 0,7357 | 0,7389 | 0,7422] 0,7454 | 0,7486 | 0,7517 | 0,7549
0,7 | 0,7580 ] 0,7611] 0,7642 | 0,7673 | 0,7704 | 0,7734 | 0,7764 | 0,7794 | 0,7823 | 0,7852
0,8 | 0,7881] 0,7910 0,7939 | 0,7967 | 0,7995 | 0,8023 ] 0,8051 | 0,8078 ] 0.8106 | 0,8133
0,9 | 0,8159] 0,8186 | 0,8212 0,8238] 0,8264 | 0,8289 | 0,8315 | 0,8340 | 0,8365 | 0,8389
1 [08413]0,8438] 0,8461 | 0,8485| 0,8508 | 0,8531 | 0,8554 | 0,8577 | 0,8599 | 0,8621
1,1 | 0,8643 | 0,8665 | 0,8686 | 0,8708 | 0,8729 | 0,8749 | 0,8770 | 0,8790 | 0,8810 | 0,8830
1,2 | 0,8849 ] 0,8869 | 0,8888 ] 0,8907 | 0,8925 | 0,8944 | 0,8962 | 0,8980 | 0,8997 | 0,9015
1,3 | 0,9032]0,9049 [ 0,9066 [ 0,9082] 0,9099 | 0,9115] 0,9131] 0,9147 | 0,9162] 0,9177
1,4 | 0,9192] 09207 0,9222] 0,9236 | 0,9251 | 0,9265 | 0,9279 | 0,9292 0,9306 | 0,9319
1,5 | 0,9332] 0,9345] 0,9357 | 0,9370] 0,9382 | 0,9394 | 0,9406 | 0,9418 | 0,9429 | 0,9441
1,6 | 0,9452] 0,9463 | 0,9474 | 0,9484 | 0,9495 | 0,9505 | 0,9515 | 0,9525 | 0,9535 | 0,9545
1,7 | 0,9554 | 0,9564 | 0,9573 ] 0,9582] 0,9591 | 0,9599 | 0,9608 | 0,9616 | 0,9625 | 0,9633
1,8 | 09641 0,9649 | 0,9656 | 0,9664 | 0,9671 | 0,9678 | 0,9686 | 0,9693 | 0,9699 | 0,9706
1,9 | 0,9713] 09719 0,9726 [ 0,9732] 0,9738 | 0,9744 | 0,9750 | 0,9756 | 0,9761 | 0,9767
2 |09772] 097781 0,9783 ] 0,9788 ] 0,9793 | 0,9798 | 0,9803 | 0,9808 | 0,9812 | 0,0817
2,1 | 0,9821]0,9826 | 0,9830] 0,9834 | 0,9838] 0,9842] 0,9846 | 0,9850 ] 0,9854 | 0,9857
2,2 0,9861]0,9864 | 0,9868] 0,9871] 0,9875] 0,9878 ] 0,9881 | 0,9884 [ 0,9887 | 0,9890
2,3 | 0,9893] 0,9896 | 0,9898 ] 0,9901 | 0,9904 | 0,9906 | 0,9909 [ 0,9911] 0,9913 0,9916
2,4 | 0,9918]0,9920 ] 0,9922 ] 0,9925 [ 0,9927 [ 0,9929 ] 0,9931 [ 0,9932] 0,9934 | 0,9936
2,5 | 0,9938 ] 0,9940 | 0,9941 | 0,9943 ] 0,9945 | 0,9946 | 0,9948 [ 0,9949 ] 0,9951 | 0,9952
2,6 | 0,9953] 0,9955 | 0,9956 | 0,9957 | 0,9959 | 0,9960 | 0,9961 | 0,9962] 0,9963 | 0,9964
2,7 | 0,9965 | 0,9966 | 0,9967 | 0,9968 | 0,9969 | 0,9970 0,9971 | 0,9972] 0,9973 | 0,9974
2,8 (10,9974 ] 0,9975 | 0,9976 | 0,9977 | 0,9977 | 0,9978 ] 0,9979 | 0,9979 [ 0,9980 | 0,9981
2,9 [ 0,9981 0,9982 0,9982 | 0,9983 | 0,9984 | 0,9984 | 0,9985 | 0,9985 | 0,9986 | 0,9986

Signatures

Pour les grandes valeurs de u :
u 3,0 3,1 3,2 3,3 3,4 3,5 3,6 3,7 4,0 4,5
(W) | 0,9987 | 0,9990 | 0,9993 ] 0,9995 | 0,9997 | 0,9998 | 0,9998 | 0,9999 | 1,0000 | 1,0000

 RETERC T e EE = ]
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K A= 10{x = 11{A = 12A = 13}x = 14}x = 15[x = 16]x = 17| = 18

0

1 0,000 50,000 2{0,000 1

2 0,002 8(0,001 20,000 5/0,000 2/0,000 1

3 0,010 40,004 90,002 3/0,001 0[0,000 5/0,000 2{0,000 1

4 0,029 3/0,015 10,007 6/0,003 70,001 8/0,000 9{0,000 4{0,000 2|0,000 1

5 0,067 10,037 5{0,020 3|0,010 7|0,005 5/0,002 8/0,001 4{0,000 7|0,000 3

6 0,130 2/0,078 6(0,045 80,025 9/0,014 2{0,007 6/0,004 0{0,002 1|0,001 0

7 0,220 3{0,143 2]0,089 5/0,054 0/0,031 6/0,018 0[0,010 00,005 4{0,002 9

8 0,332 9(0,232 0/0,155 0{0,099 7/0,062 0/0,037 4{0,022 0]0,012 6(0,007 1

9 0,458 0]0,340 50,242 4/0,165 8/0,109 310,069 8/0,043 3|0,026 10,015 4
10 0,583 10,459 9]0,347 20,251 7|0,175 6|0,118 410,077 4{0,049 1}0,030 4
11 0,696 8]0,579 30,461 6/|0,353 2/0,260 0{0,184 7{0,127 0{0,084 7/0,054 9
12 0,791 6/0,688 70,576 0/0,463 1]0,358 4]0,267 6[0,193 1{0,135 00,091 7
13 0,864 5/0,781 30,681 6/0,573 00,464 410,362 2/0,274 5/0,200 9{0,142 6
14 0,916 60,854 1{0,772 1{0,675 1{0,570 4{n,465 6|0,367 5/0,280 80,208 1
15 0,951 3|0,907 5]0,844 5/0,763 60,669 3|0,568 0[0,466 7|0,371 4{0,286 7
16 0,973 00,944 2{0,898 8(0,835 5/0,755 9|0,664 0[0,565 9{0,467 7|0,375 0
17 0,985 7(0,967 9{0,937 1/0,890 50,827 2|0,748 7/0,659 3]0,544 0]0,468 6
18 0,992 80,982 40,962 6/0,930 2/0,882 6{0,819 3/0,742 30,655 0{0,562 2
19 0,996 5(0,990 8(0,978 7|0,957 4|0,923 50,875 1{0,812 2|0,733 3[0,650 9
20 0,998 40,995 40,988 4/0,975 10,952 1]0,916 90,868 1/0,805 5{0,730 7
21 0,999 3/0,997 8{0,993 9{0,986 00,971 2|0,946 8/0,910 7|0,861 5/0,799 1
22 0,999 7]0,999 0{0,996 9]0,992 5]0,983 3|0,967 2{0,961 7/0,904 80,855 1
23 0,999 910,999 6(0,998 5/0,996 2/0,990 7|0,980 50,963 3|0,936 70,898 9
24 1 0,999 9{0,999 3(0,998 2/0,995 0[0,988 8|0,977 7]0,959 30,931 3
25 1 0,999 7(0,999 2/0,997 4/0,993 8|0,986 9|0,974 8/0,955 4
26 0 999 9{0,999 7 0-998 7/0,996 70,992 6{0,984 8|0,971 8
27 0,999 9/0,999 4/0,998 3[0,996 0/0,991 2{0,982 7
28 1 0,999 7/0,999 2|0,997 9|0,995 0|0,989 7
29 0,999 90,999 6{0,998 9{0,997 3|0,994 1
30 1 0,999 810,999 50,998 6(0,996 7
31 0,999 9{0,999 8/0,999 3(0,998 2
32 1 0,999 90,999 6/0,999 0
33 1 0,999 8/0,999 5
34 0,999 9/0,999 8
35 1 0,999 9
36 1





